

Türkiye

Dolar/TL, CHP'nin eski yönetiminin göreve gelmesi yönündeki dünkü mahkeme kararı ardından Merkez Bankası'nın milyarlarca dolar döviz satışına rağmen güne 45.7425 rekoruna yükselerek başladı.

Piyasalarda Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek başkanlığında bugün 0830'da başlayan Finansal İstikrar Komitesi toplantısında alınabilecek kararlar takip edilecek.

Hazine'nin açıklamasına göre Finansal İstikrar Komitesi, "piyasalarda yaşanan güncel gelişmelerin ekonomiye etkileri ile piyasaların etkin, sağlıklı ve kesintisiz işleyişinin sürdürülmesi amacıyla atılan ve atılabilecek adımlar" değerlendirecek.

CHP kurultay davasında, partinin mevcut genel başkanı Özgür Özel ile parti yönetiminin tedbiren görevden uzaklaştırılmalarına ve eski genel başkan Kemal Kılıçdaroğlu'nun görevi devralmasına dün karar verildi.

Mahkeme kararının ardından BIST-100 endeksi .XU100 %6, bankacılık endeksi .XBANK %8 üzeri düşerken; devre kesicilerin devreye girmesi sonrası endeksler bu seviyelerden günü tamamladı. Türkiye'nin dolar cinsi tahvilleri de son altı haftanın en düşük seviyesine geriledi.

Dün CHP kararı öncesi 45.6150 seviyesinde olan dolar/TL, CHP'nin eski yönetiminin göreve gelmesi yönündeki mahkeme kararı ardından 45.7425 rekoruna yükselerek güne başladı. Bu verilere göre TL, dolar karşısında %0.3 değer kaybederken TCMB TL'yi korumak için milyarlarca dolar döviz satışı gerçekleştirdi.

Bankacıların hesaplamalarına göre TCMB dün 6 ile 8 milyar dolar arasında döviz satışı yaptı ancak bu tutarın yaklaşık yarısı CHP kararının ardından gerçekleşirken önceki yarısı küresel piyasalar odaklı yapılan satışlardan oluştu.

İşlemciler ilk piyasa tepkisinin büyük bölümünün yabancı kaynaklı olduğuna da dikkat çekerken karar, ekonomi yönetiminin Londra'da yatırımcılarla bir araya geldiği anda açıklandı. İşlemciler tepkilerin bugün de lokal tarafta devam edebileceğini, bunun kuvvetinin TCMB'nin önümüzdeki dönem politikalarında belirleyici olabileceğini söyledi.

Bir bankanın döviz masası işlemcisi, "Uzun süredir lokal döviz talebi yoktu. Süreçte ilk tepki olarak yabancı çıkışı gördük ancak buna lokallerin dahil olması ekonomi yönetimi için tabloyu değiştirebilir. Bu nedenle lokal döviz talebi ve tahvil getirilerindeki yükselişin ne boyutta olacağı önemli. İyimser bir yorumda bulunmak bu aşamada mümkün değil" dedi.

Dolar/TL'nin güne başladığı 45.7425 seviyesindeki yeni rekora göre TL, İran'daki savaşın başından beri dolar karşısında %4 ile sınırlı değer kaybı yaşadı. TL'nin yıl başından beri değer kaybı %6 olurken; aynı dönemde %14.6 enflasyon dikkate alındığında, TL'nin hala dolar karşısında belirgin reel değer kazancı yaşadığı görüldü.

İç gündemde bugün TCMB Finansal İstikrar raporu, Nisan ayı dış ticaret istatistikleri, Mayıs ayı sektörel enflasyon beklentileri, imalat sanayi kapasite kullanım oranı, reel kesim güven endeksi ve haftalık para ve banka istatistikleri yer alıyor.

Dünya

Asya borsaları, ABD ile İran arasında devam eden uzlaşmazlığa rağmen tarafların barış görüşmelerinde sonuca ulaşacağı beklentisiyle yükselirken; dolar altı haftanın zirvesine yakın seyretti, petrol fiyatları ise dalgalandı.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.73, Japonya'nın Nikkei endeksi ise %2.65 yükseldi.

ABD'nin S&P 500 vadeli kontratları %0.2, Avrupa borsaları vadelileri %0.8 artıda işlem gördü.

Yatırımcılar Hürmüz Boğazı'ndaki trafiğin neredeyse tamamen durmuş olmasından dolayı endişeleniyor. Boğazın kapalı kalması petrol fiyatlarının yükselmesine neden olurken enflasyon endişesiyle beklentiler merkez bankalarının faizleri artıracığı yönünde değişti.

Piyasalar, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) yıl sonuna kadar faizleri artırabileceğini tahmin ediyorlar. Savaştan önce piyasaların beklentisi Fed'in yıl sonuna kadar iki faiz indirimi yapacağı yönündeydi.

USD/TL

Kurda düşük volatilitede hafif alıcılı seyirlerin izlendiği bir günü geride bıraktık. Yurt içerisinde yaşanan gelişmeler sonrasında BIST 100 Endeksi'nde satıcılı seyirler etkili olurken, 2 ve 10 yıllık tahvil faizleri sınırlı artış ile görece sakin seyretti. Genel görünümde Hürmüz Boğazı'ndaki belirsizlik devam etmekte olup, enerji fiyatları yüksek kalmaya devam etmekte ve küresel enflasyon endişeleri canlı kalmakta. Yurt içi tarafta da makroekonomik dengeler açısından süreç takip edilmekte. Bugün saat 08:30'da Finansal İstikrar Komitesi Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek başkanlığında toplandı. Çıkacak kararlar yakından izlenecek.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 45,60 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 45,49 ve 45,31 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 45,77 ve 45,90 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 45,60/45,49/45,31

Dirençler: 45,77/45,90



EUR/TL

EURUSD paritesinde destek konumunda takip ettiğimiz 1.1575 seviyesinden tepki alımlarını takip ettik. Genel görünüm zayıf ancak bu seviyeden tepki gelmesi önemliydi. Doların küresel çapta güç kazanması paritede aşağı yönlü eğilime neden olmaya devam ediyor. Orta Doğu'da savaşın devam ettiği senaryoda bu seyrin sürmesini bekleyebiliriz. Piyasanın yönlü, dolar görünümüne göre şekillenecektir.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 52,92 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 52,65ve 52,43 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 53,31 ve 53,73 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 52,92/52,65/52,43

Dirençler: 53,31/53,73



GBP/TL

İngiliz Sterlini (GBP), İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) politika görünümü ve İngiltere'deki siyasi belirsizlik konusunda karışık sinyaller nedeniyle anlamlı alıcılar çekmekte zorlanıyor. Aslında, Para Politikası Kurulu'nun (MPC) dış üyesi Swati Dhingra, BoE'nin "B senaryosu" - yani yüksek enerji fiyatlarının yalnızca ılımlı ikinci tur etkileri olması - gerçekleşirse faizleri artırmaya gerek kalmayabileceğini söyledi. Buna karşılık, diğer dış üye Catherine Mann,

2026 sonlarında yüksek enflasyonun 2027 ücret anlaşmalarına yerleşebileceği konusunda uyardı. Bu arada, BoE Başkanı Andrew Bailey Çarşamba günü yaptığı açıklamada, İran savaşının başlamasından bu yana piyasa faiz oranlarındaki artışın, merkez bankasına çatışmanın ekonomik etkisini değerlendirmek için daha fazla zaman verdiğini söyledi. Bununla birlikte, piyasalar hala BoE'nin 2026'da en az bir faiz artırımını yapma olasılığını fiyatlıyor. Ancak GBP boğaları, İngiltere Başbakanı Keir Starmer'a yönelik ciddi liderlik sorunları nedeniyle tereddütlü görünüyor. Bu durum, yükselen ABD Doları (USD) ile birlikte, GBP/USD paritesinin hareketini sınırlı tutuyor. Gelen olumlu haberlere rağmen, yatırımcılar Tahran'ın nükleer programı ve kritik Hürmüz Boğazı üzerindeki gerilim nedeniyle ABD-İran barış anlaşmasına şüpheyle yaklaşıyor. Nitekim, İslam Cumhuriyeti'nin Yüksek Lideri Mücteba Hamenei, İran'ın uranyum zenginleştirmesi ve Tahran'ın stratejik su yolunu kontrol etmesinin müzakerelerde önemli sorun noktaları olmaya devam ettiğini belirtti. Bu durum, şahin ABD Merkez Bankası (Fed) beklentileriyle birlikte, USD'yi destekliyor ve GBP/USD paritesini sınırlıyor. Çarşamba günü yayınlanan 28-29 Nisan FOMC toplantısının tutanakları, politika yapıcıların çoğunluğunun, enflasyonun sürekli olarak %2 hedefinin üzerinde seyretmesi durumunda parasal sıkılaştırmanın muhtemelen uygun hale geleceğine inandığını ortaya koydu. Yatırımcılar hızla tepki gösterdi ve şimdi ABD merkez bankasının yıl sonuna kadar borçlanma maliyetlerini artırma olasılığını yaklaşık %60 olarak fiyatlıyorlar. Bu durum, ABD dolarının son dönemdeki güçlü kazanımlarını koruyarak altı haftanın en yüksek seviyesine ulaşmasına yardımcı oluyor ve GBP/USD yükseliş beklentisi olanlar için temkinli olmayı gerektiriyor.

Teknik Analiz: GBP/TL 61,09 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 60,83 ve 60,51 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 61,50 ve 62,09 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 61,09/60,83/60,51

Dirençler: 61,50/62,09



ALTIN

Altın fiyatları, yükselen doların ve petrol fiyatlarının Fed'in faiz artırımını yapacağına dair beklentilerin baskısıyla düştü. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.33 gerileyerek 4,527.23 dolar seviyesinde işlem görüyor. Petrol fiyatlarının yükselmesi, enflasyon riskini artırırken faizlerin daha uzun süre yüksek kalacağı beklentisine yol açtı. Altın, genelde enflasyona karşı güvenli bir liman olarak görülse de artan faizler, faiz getirisi olmayan altının fiyatlarını baskılıyor.

Teknik Analiz: 4500-4660 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 4501/4302/4103

Dirençler: 4660/4801



PETROL

Petrol fiyatları, ABD ve İran barış görüşmelerine dair yatırımcılar şüpheye düşmesiyle bugün yükselse de haftayı ekside kapatmaya hazırlanıyor. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.67 yükselerek 104.29 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %1.09 yükselerek 97.4 dolar seviyesinde işlem gördü. Ancak Ortadoğu'daki savaşın sonlanıp sonlanmayacağına dair beklentilerin değişmesiyle sert dalgalanmaların yaşandığı haftanın tamamına bakıldığında Brent yaklaşık %4.6 düşerken, ABD hafif ham petrolü %7.6 düştü. Capital Economics'te baş emtia ekonomisti David Oxley, "Petrol fiyatları, petrol piyasasındaki temellerin fiziksel olarak iyileşmesinin ardından düşüş eğilimine girecektir, bu da 2027'ye kadar uzayacak gibi görünüyor" dedi.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
9:00	EUR	Almanya Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (1. Çeyrek)	%0,3	%0,2
10:00	TRY	Kapasite Kullanım Oranı (May)		%73,8
10:00	TRY	İmalat Güveni (May)		100,6
10:00	TRY	Ticaret Açığı (Nis)	-8,51B	- 11,22B
10:30	TRY	TCMB Finansal Kararlılık Raporu		
11:00	TRY	Yabancı Turist Girişi (Yıllık) (Nis)		%5,00

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)